

法院公告栏
刘华军:本院受理原告徐明水诉被告申请执行申请执行人一案,现依法向你公告送达(2020)豫1302民初4854号的起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等。自发出公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内。并定于举证期满后第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院民事审判庭第一庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。特此公告。

河南省南阳市宛城区人民法院
烟台市场物流有限公司:本院受理中国人寿保险股份有限公司郑州市中心支公司诉你与姜家林、中国人民财产保险股份有限公司烟台市福山支公司代位求偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、应诉通知书及开庭传票。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状、举证的期限分别为公告送达期满后的15日和30日内。并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院新华法庭开庭审理,逾期则依法缺席裁判。特此公告。

河北省任丘市人民法院
王静:本院受理海潮诉你房屋买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)冀0982民初3040号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省沧州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省任丘市人民法院
李春红:本院受理李春花诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)冀0982民初2070号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省沧州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省任丘市人民法院
李云祥:本院受理刘代诉你机动车交通事故责任纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2020)冀0982民初2603号民事判决书。自公告之日起,60日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省沧州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省任丘市人民法院
吕付强、王希强:本院受理原告侯依依诉被告侯依依民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达本院(2020)冀0433民初1365号民事判决书。限你自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省沧州市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省衡水市人民法院
刘积强:原告张绍富,周作民起诉你买卖合同的两案,本院依法作出判决,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达两案判决书。公告经过六十日即视为送达。若不服本判决,可在判决书送达之日起十日内上诉于信阳市中级人民法院。特此公告。

河南省信阳市平桥区人民法院
郭真勇(公民身份号码:511028198010205311):本院受理原告王小金诉你加工合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院的民事判决书。判决如下:一、被告郭真勇于本判决生效之日起十日内向原告王小金支付贷款48249元;二、驳回原告王小金的其他诉讼请求。本案诉讼费1300元,公告费500元,共计1800元,由原告王小金自行负担100元,由被告郭真勇负担1700元。如不服本判决,可在本判决送达之日起十五日内向本院递交上诉状,上诉于四川省内江市中级人民法院。特此公告。

四川省雅安市中级人民法院
王申申、张凤英:本院受理原告李卫建诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2020)蜀0222民初2566号民事判决书。限你自公告之日起,60日内来本院领取判决书,逾期不领取视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河南省开封市中级人民法院。逾期则依法缺席判决。特此公告。

河南省通许县人民法院
安徽铸信建筑工程有限公司:本院受理王水华与潘山民诉你房地产开发合同纠纷、潘山民与生房地房产开发有限公司松松松公司诉你方建设工程合同纠纷一案,因无法向你直接送达,现依法向你送达上述法律文书。自本公告发布之日起经过60日即视为送达。提出答辩状及举证的期限为公告送达期满后的15日。逾期将依法缺席判决。特此公告。

安徽省宿松县人民法院
周五超:本院受理高峰诉你及安徽省第一建筑工程有限公司建设1程合同纠纷一案。本院已作出(2020)皖1126民初2781号民事判决书。宣判后高峰不服,现提起上诉。因你下落不明,现依法向你公告送达民事上诉状。自本公告发布之日起经过60日即视为送达。特此公告。

安徽省凤阳县人民法院
汪月平:本院受理你、杨源诉你合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭成员通知书、开庭传票、民事裁定书。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。答辩期、举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后的第3个工作日(上午9时(遇节假日顺延)在本院第五法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。

贵州省遵义市中级人民法院
张晓龙:本院受理原告张文琴诉你民间借贷纠纷一案,依据原告申请追加被告,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状及举证的期限为公告送达期满后的15日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第五法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。

内蒙古自治区西辽市中级人民法院
苗娟娟:本院受理原告李凤云诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭成员告知书及开庭传票等。自公告之日起,经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费用,上诉于辽宁省朝阳市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省涿鹿县人民法院
崔维莲:本院受理原告王胜利与被告崔维莲民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2020)冀1381民初2247号民事判决书。限你自公告之日起60日内来本院民事审判庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费用,上诉于辽宁省朝阳市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

辽宁省北票市人民法院
袁贵生:本院受理原告北票市地方资产管理有限责任公司与被告袁贵生债权转让合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2020)辽1381民初2490号民事判决书。限你自公告之日起60日内来本院民事审判庭领取民事判决书及裁定书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费用,上诉于辽宁省朝阳市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

辽宁省北票市人民法院
袁贵生:本院受理原告北票市地方资产管理有限责任公司与被告袁贵生债权转让合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2020)辽1381民初2490号民事判决书。限你自公告之日起60日内来本院民事审判庭领取民事判决书及裁定书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费用,上诉于辽宁省朝阳市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

四川“我是光盘侠”大型公益活动结束

近2万人参与 传播超3亿次

余人通过线下和线上方式参与本次活动。

此次光盘侠活动得到了四川旅游饭店协会、四川火锅协会、成都餐企联合会等行业协会的支持,组织号召四川近30家知名餐饮企业积极响应和参与。

小龙头联动抖音团队,在线下打造了光盘侠主题门店,推出特色“光盘侠”主题折扣套餐和店内互动,沉浸式氛围体验和光盘挑战赛;蜀九

香、红杏、龙腾、黄三爷、望江宾馆、巴蜀大将等多家餐饮企业也积极响应,在店内设置“光盘侠”宣告牌,对顾客进行宣讲和光盘引导。

除联动企业外,此次光盘行动还深入四川多所高校,通过光盘侠高校食堂快闪打卡、“光盘侠”主题食堂上线等形式,充分激发高校学生的创新力和参与度,也将本次活动最终推向了传播的高潮。

(董劲松)

为旅游业发展增添活力

新疆维吾尔自治区新增19家4A级景区

经相关地(州、市)文化和旅游局推荐,新疆维吾尔自治区文化和旅游厅按程序组织综合评定,从众多景区中评出符合国家4A级景区标准的19家景区。

新疆维吾尔自治区文化和旅游厅相关负责人介绍,新疆全力推进精品景区建设,以建设一批上规模、高标准、显成效的旅游项目为抓手,深化旅游产品供给侧结构性改革,加大硬件、软件建设,全力推动国家A级旅游景区、全域旅游示

范区、旅游度假区和生态旅游示范区等创建工作,精品景区建设不断提档升级。

据了解,新疆在A级旅游景区管理上,以质量等级复核等工作为抓手,建立景区日常监管制度和责任追究制度,对A级旅游景区进行“能进能出、能上能下”的动态管理,使景区按照标准自觉完善服务功能,提升服务质量和管理水平,让游客乘兴而来,满意而归。

(金辉)

地方动态

本报讯 11月30日,记者从四川省市场监督管理局获悉,在全国大力倡导“光盘行动”的背景下,抖音四川发挥平台优势,联合共青团四川省委、省委网信办、省商务厅、省市场监督管理局、省消委等政府部门共同策划发起了“我是光盘侠”大型公益活动,并广泛联动全川餐饮协会、企业、高校,通过线下“光盘侠”走进餐企、高校快闪打卡,线上“我是光盘侠”抖音话题等丰富多彩的活动形式,吸引了社会各界的广泛参与与互动,让光盘行动深入人心。

历时1个月,自2020年10月23日截至目前,“我是光盘侠”系列短视频播放曝光量超3亿次,近2万

重点合作领域开展交流,对接合作机构、企业、智库和东盟国家驻华使节,在华企业和投资促进机构代表约150人参加论坛。

论坛采取“南宁主会场+线上云会场”相结合的形式举办,以“深化产能合作 应对共同挑战”为主题,邀请东盟国家驻华使领馆、驻华投资机构,中国有关部门代表以及一批有影响

等重点合作领域开展交流,对接合作机构、企业、智库和东盟国家驻华使节,在华企业和投资促进机构代表约150人参加论坛。

湖北英山县将廉政黄梅戏送到群众家门口

文艺轻骑兵在11个乡镇巡演

本报讯(记者 默晓龙 口 吴顶 缪 清)“若是真的随你愿,唯有滥用职权徇私情,到头我连纪留置去,也害了哥的后半生……”11月17日下午,一阵阵悠扬婉转黄梅戏唱腔从英山县杨柳湾镇锣响坳村文化广场传来。英山县黄梅戏剧团把廉政黄梅戏《底线》送到了群众家门口,吸引了周边十里八乡村民前来观看,赢得阵阵掌声,好评如潮。

“我们群众现在有福了,坐在家门口也能看黄梅戏演出”。演出现场不少群众纷纷感叹。

做人要坚持原则,从政当守底线。《底线》作为英山县今年创作的又一部廉政精品小戏。该剧入围第四届湖北地方戏曲艺术节展演剧目,入选黄冈市文化和旅游局主办的优秀廉洁文化作品展播。

今年宣教月期间,英山县纪委监委充分发挥网络传播快、覆盖面广的优势,在纪委监委网站、“清廉英山”微信公众号展播廉政黄梅戏剧,深受党员干部青

众纷纷感叹。

做人要坚持原则,从政当守底线。《底线》作为英山县今年创作的又一部廉政精品小戏。该剧入围第四届湖北地方戏曲艺术节展演剧目,入选黄冈市文化和旅游局主办的优秀廉洁文化作品展播。

「互联网+明厨亮灶」守护舌尖安全

民以食为天,食品安全关乎每个人的健康。近年来,多地市场监管部门以防控食品安全风险为重点,以推进智慧监管为抓手,稳妥有序推进“互联网+明厨亮灶”,守护舌尖上的安全。不过,技术落地并不能自动解决问题,食品安全需要政府常抓不懈,更需要社会公众积极参与。

清洗、切配、烹饪、备餐……从上午10点多开始,广东省佛山市顺德区从小学食堂工作人员就为午餐忙碌着。借助分布在各个区域的摄像头,记者通过手机屏幕,该校食堂后厨情况一览无遗。在这款名为“佛山阳光餐饮”的手机APP上,点击屏幕下方餐厅列表,就可以选择想要查看的餐厅厨房情况,进行实时远程监督。

据悉,实现“明厨亮灶”原本有两种方式,一是透明厨房,采取透明玻璃窗等方式,使消费者能够直接观看餐饮服务食品加工制作过程的厨房展现形式;另一种是视频监控厨房,借助视频传输技术和显示屏,消费者可以在就餐场所观看餐饮服务食品加工制作过程。

随着技术进步,“互联网+”为明厨亮灶赋能,“网络厨房”应运而生,食品安全接受社会公众监督有了更便捷的方式,一些“阳光餐饮”平台通过安装在食品加工制作场所的高清摄像头,运用“视频云+物联网”技术,将后厨视频监控数据送到“公共云”,监管部门和消费者可随时查看后厨情况。

数据显示,截至今年6月底,佛山市共有15053家餐饮单位上线佛山“阳光餐饮”平台。其中,1779家学校食堂(含托幼机构食堂)和74家养老机构食堂实现全覆盖。

“阳光厨房”实时云观看

清洗、切配、烹饪、备餐……从上午10点多开始,广东省佛山市顺德区从小学食堂工作人员就为午餐忙碌着。借助分布在各个区域的摄像头,记者通过手机屏幕,该校食堂后厨情况一览无遗。在这款名为“佛山阳光餐饮”的手机APP上,点击屏幕下方餐厅列表,就可以选择想要查看的餐厅厨房情况,进行实时远程监督。

据悉,实现“明厨亮灶”原本有两种方式,一是透明厨房,采取透明玻璃窗等方式,使消费者能够直接观看餐饮服务食品加工制作过程的厨房展现形式;另一种是视频监控厨房,借助视频传输技术和显示屏,消费者可以在就餐场所观看餐饮服务食品加工制作过程。

随着技术进步,“互联网+”为明厨亮灶赋能,“网络厨房”应运而生,食品安全接受社会公众监督有了更便捷的方式,一些“阳光餐饮”平台通过安装在食品加工制作场所的高清摄像头,运用“视频云+物联网”技术,将后厨视频监控数据送到“公共云”,监管部门和消费者可随时查看后厨情况。

数据显示,截至今年6月底,佛山市共有15053家餐饮单位上线佛山“阳光餐饮”平台。其中,1779家学校食堂(含托幼机构食堂)和74家养老机构食堂实现全覆盖。

据了解,广东省将学校食堂“互联网+明厨亮灶”全覆盖纳入2020年全省民生实事,目前覆盖率已超过90%。

近年来,全国各地市场监管部门通过“互联网+”为明厨亮灶赋能,助力食品安全监管。记者注意到,各地推进“互联网+明厨亮灶”并非一刀切,而是充分考虑到餐饮业态的不平衡性,有重点、分层次地稳步推进。北京、上海、浙江等地把学校食堂和大型以上餐饮单位的网络化管理作为重点工作。

例如北京市在学校食堂和校外供餐企业全部实现了“明厨亮灶”,利用互联网和手机APP等,引导家长代表参与监督。浙江省提出,到2022年,学校食堂、校外供餐单位“互联网+阳光厨房”基本全覆盖,中小学校和二級(含)以上幼儿园食堂智能“阳光厨房”基本全覆盖。河南省也计划2022年底实现学校食堂“互联网+明厨亮灶”全覆盖。

近日印发的《云南省餐饮质量安全提升行动实施方案(2020—2023)》也提出,到2023年,实现大型餐饮企业、中央厨房、集体用餐配送单位和机场、车站、码头、学校、养老院、医疗机构、旅游景区、高速公路服务区等重点区域“网络明厨亮灶”覆盖率达到100%。

记者采访中发现,各地在稳步推进“互联网+明厨亮灶”,但并不意味传统明厨亮灶监管方式的退出。在浙江部分高校,透明厨房和视频监控厨房均是实现食品安全社会监督的重要方式。“除了在醒目位置进行视频直播,学校还设立了‘食堂开放日’,师生可以到后厨参观食物制作流程。”浙江大学一名辅导员告诉记者。

莫让“视频厨房”变摆设

不过,“互联网+明厨亮灶”在推进过程中还有诸多问题亟待破解。记者下载并试用了各地多款阳光餐饮APP,发现注册账号难、界面设计粗糙、闪退等问题大大影响了使用效率。即便顺利打开,后厨忙碌时也存在不少“暂无直播”的情形,记者点击“直通负责人”字样也并未得到回应。更有甚者以提前录制好的视频循环播放敷衍了事。

北京某中学教师向记者坦言,学校食堂原本用来直播后厨的大屏幕如今已改作菜谱展示。一些单位,“视频监控厨房”成了摆设,装点门面、应付检查的现象屡见不鲜。

各地市场监管部门工作频频。2020年3月,全国各地市场监管部门共监督检查学校食堂、校外供餐单位及学校周边食品经营者64.8万户,发现食品安全隐患2.8万个,约谈6585人次,立案784件,罚款190.6万元。9月,国家市场监督管理总局等四部委联合部署开展秋季学校食品安全工作,赴北京、黑龙江等地开展专题调研,督促学校落实食品安全校长负责制。

那么,问题出在哪里?除政府部门监管力度有待进一步加强外,公众参与不足也是重要因素。记者在采访中向部分师生询问相关问题时,不少受访者表示,并不知道网络厨房的存在。被问及学校食堂是否有视频监控厨房时,一些每天都在食堂用餐的师生表示“没注意到,下次去吃饭的时候看看”。

专家认为,网络厨房的出现并不能一劳永逸地解决食品安全问题,更重要的在于技术进步不能唤醒公众的食品安全意识,促使相关单位对此类问题提高重视程度。保障食品安全需要持之以恒的努力,“互联网+网络厨房”不是终点,技术落地需要政府部门常抓不懈,更需要社会公众对自身食品安全的持续关注。

(康朴)

在2020年全国文房四宝艺术博览会上,安徽宣城诸葛氏仿宋代诸葛高三副笔,荣获中国文房四宝协会颁发的首届文房用品设计创新大赛“新锐奖”。一支失传的毛笔重生的背后,是当代四宝工匠对于传统文化复兴所做出的不懈努力。

中国文房四宝协会理事长陈建国表示,近年来,随着中央大力推动传统文化工程建设,国民的文化自信和对中国书画艺术的热爱持续升温,为文房四宝产业发展带来了新的机遇。在工信部提出的增品种、提品质、创品牌的“三品”战略推动下,文房四宝企业不断加大供给侧改革力度,引领行业继续弘扬古法技艺,不断创新工艺技术,助力行业推出更多的新产品、新专利、新创意,满足人民群众和广大书画爱好者日益增长的文化需求。

本报实习记者 贾涛文 文撰

古人毛笔真“有心”

近日,电影《少年岳飞》的剧组来到安徽宣城,他们此行的目的是寻找南宋时期的毛笔。一支毛笔让一个剧组如此大费周折,究竟是什么原因?

诸葛氏宣笔负责人石盛杰在接受消费日报记者采访时表示:“他们寻找的是曾经失传了八百年的三副笔,三副笔曾经是中国书法‘黄金时代’的书写工具。然而,从元代以后,三副笔的制作工艺逐渐失传,成为只闻其名,难见实物的‘绝笔’。”

“不同历史时期的毛笔,有着不同

从古籍书画中寻找失传的宣笔技艺

四宝工匠让古法制笔工艺重生

的制造工艺。古代毛笔的笔头装有纸或绢卷成的‘心’,而现代毛笔是在诸葛氏无心散草法的基础上演变的‘无心’笔。”石盛杰介绍说:“现代毛笔制作工艺相对简单,基本是一撮毛或者两层毛。而三副笔的制法十分复杂,一副就是包在笔心外的护毫;二副就是一副和三副之间用较短而硬的毛做成的副毫,又叫笔柱、墨池;三副就是最外面的,古称‘被’。三副笔毫与笔心呈靶向环绕,多重优势共同发挥,带来独特书写感受。”

复原工作很“劳心”

据了解,诸葛氏宣笔始创于晋代,至今已有1700多年历史,从元代后逐渐失传。三副笔留给后人的,只有三国时期韦诞《笔方》中寥寥数字的文字记载:“制笔之法,策者居前,毫者居后,强者为刀,弱者为辅。”因此,复原一支古代毛笔,要面临着重重困难。

石盛杰对记者说:“首先,‘缺人’是一个难题。三副笔工艺高,古法制笔工作效率慢,不能工业化生产,能踏下心、肯钻研、有经验的匠人已经不多。同时,复原工艺是‘摸着石头过河’,有些毛笔没有实物,有些毛笔虽然可以看到实物,但实物都是博物馆中的珍品,看得见,摸不着。”

整个复原工程就像一支三副笔,匠人是笔心,被外圈一层层困难包围。为了尽快突破工作中的瓶颈,石盛杰团队及时调整工作思路,采取“从易到难”的方式展开工作。

“首先,我们确定了工作目标,先从考古实物和博物馆馆藏毛笔着手,再复原有文献记载制笔流程的毛笔,最后攻坚那些文献记载少或只有名字的毛笔。其中,复原最难的是材料和工艺。比如,古书上记载以猩猩毛为毫,这种材料显然太稀缺,就算弄到也极少,根本无法

普及,我们又要开始新的实验,寻找可量产、更环保的替代材料。”石盛杰说道。

经过多年的技术攻坚,诸葛氏相继复原了诸葛高三副、诸葛三副、翊轩宝帚、点青螺、草玄笔等失传毛笔,年代跨越从秦汉到明清。其中,获得文房四宝新锐奖的诸葛高三副笔,有心、有柱、有被,有韵的笔头构造,经典再现了古代三副笔的全貌。

推广产品懂“分心”

经过几十、上百次的试验,可以成功复原一支失传毛笔。但是,古代毛笔的书写方式和特殊构造与现代流行的书画用笔不尽相同,复原出的产品能否被现代消费者所接受并使用,成为古代毛笔面对现代市场的新考验。

石盛杰表示:“是让现代人适应古法笔,还是让古法笔适应现代人,这个问题有时候真的很矛盾。比如唐笔,普遍的唐笔都是大管,较之现代毛笔要粗很多,做细了现代人适应了,但不是唐笔的味道。按照唐笔样式做,大部分现代人接受不了。复原的古笔无人问津,就失去了笔作为书画工具的意义。”

为了让更多热爱书画的人接受古法毛笔,石盛杰的团队采取了“一心二用”的思路,一方面严格按照古籍资料继续复原古法笔,另一方面,将古法型制

与现代书画创作相结合推出古法衍生笔,以古为师,古为今用。例如,今年获得首届文房四宝大赛锐意奖的诸葛高三副笔就属于遵循古法工艺,又适应现代人使用者的一致认可。

石盛杰认为,“中国书法绘画,最强调的就是笔法,笔作为创作的重要工具。没有笔,就没有工具,在学习古人书画的过程中,又何谈笔法?我们做的就是让曾经创造过《伯远帖》、《真草千字文》、《祭侄文稿》的古代毛笔,重新回到当代书画家和爱好者的手中,以古人之笔,悟古人之意,效古人之笔,创当代佳作。现在所取得的成绩只是刚刚起步,我们会沿着求真复原和实用复古的路继续研究和复原下去,为中国文房四宝产业的发展,贡献宣笔的力量。”



高净值人群消费价格总水平涨3.4%

消费意愿的提升推动了高端白酒、黄金价格的上涨

日前发布的《2020中国高净值人群品质生活报告》显示,与去年相比,2020年中国高净值人群消费价格总水平上涨了3.4%,涨幅较去年下跌后呈恢复上升趋势。

报告显示,过去十年来,高净值人群消费价格涨幅比居民消费价格涨幅累计高出9个百分点,其中高净值人群消费价格累计涨幅为37%,居民消费价格累计涨幅为28%。

此次受访的高净值人群平均家庭年

开销金额为175万元,在房产、健康与管家、教育、旅游、手表和珠宝、配饰和护肤品、汽车、游艇和公务机、休闲生活、烟酒茶、婚宴等11个大类中,中国高净值人群消费价格水平上涨的主要因素有所变化。2011年主要由游艇和飞机价格拉动;2012年、2013年主要由旅游价格拉动;2014年、2017年主要由房产价格拉动;2015年主要由婚宴价格拉动;2016年主要由房产、健康与管家价格拉动;2018年主要由烟酒茶价格拉动;2019年

主要由教育价格拉动。

“今年与高端消费者相关的129个商品价格平均比去年上涨了3.4%,高出同期居民消费价格指数一倍,主要拉动因素有疫情背景下国际机票价格的猛涨,以及消费意愿的提升推动了高端白酒、黄金价格的上涨等。”胡润百富董事长兼首席调研官胡润表示。

在11个大类中,十年累计涨幅前三位的分别为:房产(65%)、教育(62%)、配饰和护肤品(52%)。过去十年,房产

的涨幅在2017年达到顶峰(17%),而2012年是涨幅最低的一年(-2.4%);在所有大类中,教育是唯一没有下跌的类别,2017年是涨幅最小的一年(1.2%);配饰和护肤品在2015年下跌过(-2.9%)。

调研发现,近几年,高净值人群在规划子女教育的过程中,对于成绩以外的兴趣爱好培养也逐渐重视,尤其是钢琴、高尔夫、冰球、马术。

(金辉)